Czy moje dziecko jest muzykalne?

To pytanie zadają sobie prawie wszyscy rodzice. Chcąc poznać odpowiedź musimy zastanowić się nad tym, czym jest muzykalność ? Czy jest cechą wrodzoną? Czy można ją wykształcić? Do jakiego stopnia poddaje się ona wpływom kształtowania?

Muzykalnością nazywamy zdolność emocjonalnego przeżywania muzyki, wrażliwość na piękno dźwiękowego świata. Czy jest ona cechą wrodzoną ?

Każde dziecko posiada wrodzone zadatki uzdolnień, z których w określonym czasie mogą rozwinąć się mniejsze lub większe zdolności muzyczne i zainteresowania. O tym,  czy rozwiną się w uzdolnienia decydujemy my –rodzice i nauczyciele.

Wśród różnych zdolności – muzyczne należą do tych, które w sprzyjających warunkach rozwijają się bardzo wcześnie. Ich szczególną cechą jest to, że im wcześniej zadatki poddane są rozwojowi, tym szybszy, łatwiejszy i  bardziej wszechstronny jest ten rozwój.

„Zaprzepaszczenie dla rozwoju muzykalności lat dzieciństwa prawie nigdy już potem nie może być nadrobione”/M.Przychodzińska/

 W przedszkolu dzieci mają kontakt z muzyką codziennie. Śpiewają piosenki, uczestniczą w zajęciach umuzykalniających prowadzonych przez specjalistę /tzw. rytmika/.

A w domu? Czy Rodzice mają czas i ochotę, żeby wspólnie z dzieckiem pośpiewać, potańczyć, posłuchać muzyki? Dziecko od pierwszych miesięcy życia /a nawet wcześniej/ powinno być otoczone muzyką. Najlepiej,  gdyby to była muzyka „klasyczna” o różnym nastroju: i do zabawy, i do usypiania. W chwili obecnej można kupić całe serie płyt  przygotowane specjalnie do słuchania przez maluchy z rodzicami.

 Kochani Rodzice!  Nasyćcie muzyką dzieciństwo swoich dzieci.
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